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 2020/2021 الموسم الدراسي:                                    متقن بلقاسم الوزري البليدة               

 الأول في مادة الرياضيات  ختتبارالا
 تينساع   الزمنية:المدة                                وى  ذع  مترك  د دا  وللسةةالأ الس نة   المس توى:

 ....................................................                   الةوج الركبوي:     ....................الاسم واللقب:     

 

 التمرين الأول:    

 ا ى  ذداء عوامل دأولية. 105و  45 حللّ كل من العددين الطبيعيين (1

 .105و 45 العددين الطبيعييناس تنتج القاسم المترك  الأكبر والمضاعف المترك  الأصغر لكلا  (2

قليدس، دأعدّ حسا  القاسم المترك  الأكبر للعددين السابقين. (3  باس تخدام ختوارزمية ا 

 اس تنتج تحليلا ا ى  ذداء عوامل دأولية لكلا من العددين الطبيعيين (4
7 

  (  و45  × 105)
4 

105 ×  
5 

45. 

 .        𝟏𝟓𝟑،                𝟏𝟗𝟕ادرس دأولية الأعداد الطبيعية التالية:              (5

آلة الحاس بة العلمية ينجز العملية الحسابية الاتية :        (6 اكتب برنامج بال
(𝟕÷𝟒 + 𝟑𝟖)

(√𝟏𝟐 − 𝟔×𝟗)
 

 

 التمرين الثاني:     

 

 حيث : 𝑩و  𝑨 ليكن العددان الحقيقيان 

           𝑨 =
𝟐𝟓

𝟏𝟏
× (

𝟐𝟏

𝟓
− 𝑩و                 (𝟐 = 𝟕√𝟓 + 𝟓√𝟐𝟎 + √𝟖𝟎 

 عدد طبيعي.  𝑨بيّن دأن   (1

 .عدد طبيعي 𝒂حيث    𝒂√𝟓على التكل     𝑩 اكتب العدد  (2

العدد  اكتب (3
 𝑨 

𝑩
 على شكل نس بة مقامها عدد ناطق.  

 

𝑷   حيث :           𝑷لتكن العبارة  = (𝟓𝒙 − 𝟕)(𝟓𝒙 + 𝟏𝟎) − 𝟑(𝟓𝒙 + 𝟏𝟎) 

 .  𝑷انشُر وبسّط العبارة   (4

 اى  ذداء عاملين من الّدرذة الأوى .  𝑷حللّ العبارة  (5

ل في مجموعة الأعداد الحقيقية  (6 𝟓𝒙)    المعادلة: ℝحر − 𝟏𝟎)(𝟓𝒙 + 𝟏𝟎) = 𝟎 
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 2020/2021 الموسم الدراسي:                                    متقن بلقاسم الوزري البليدة              

 الأول في مادة الرياضيات  ختتبارالاتصحيح  
 تينساع   الزمنية:المدة                                وى  ذع  مترك  د دا  وللسةةالأ الس نة   المس توى:

 ....................     الةوج الركبوي:                   ....................................................الاسم واللقب:     

  الأولالتمرين:    

 )نقطتان(             ة.دأوليا ى  ذداء عوامل  105 و 45 الطبيعيينحللّ كل من العددين  (1

 
 ملاحظة: عند التحليل يجب ا عطاء كلا من الكتابة العمودية و الألقية معا حتى تكون الاذابة كاملة.

 .105و 45 لكلا العددين الطبيعيين الأكبر والمضاعف المترك  الأصغرالقاسم المترك  اس تنتج  (2

نس تنتج حسب القاعدة التي س بق التطرق  الاولل ا ى  ذداء عوامل دأولية للسؤال من الكتابة الألقية للتحلي

ليها في الدرس دأي: القاسم المترك  الأكبر هو ذداء العوامل الأولية المترككة مأأختوذة بأأصغر دأس من دون  ا 

 pgcd (105 ; 45) = 3 x 5 = 15                   :تكرار  وعليه نس تنتج

ليها في الدرس  نةس الشيء ليما يخص المضاعف المترك  الأصغر يس تنتج حسب القاعدة التي س بق التطرق ا 

دأي: المضاعف المترك  الأصغر هو ذداء العوامل الأولية المترككة مأأختوذة بأأكبر دأس من دون تكرار وذداء 

ppcm (105 ; 45) = 3العوامل غير المترككة دأيضا وعليه نس تنتج : 
2
 x 5  x 7 = 305       

 )نقطتان(
قليدس،باس تخدام ختوارزمية  (3  للعددين السابقين. الأكبرد حسا  القاسم المترك  عّ دأ  ا 

105 = 45 x 2 + 15 

45 = 15 x 3 + 0 

قليدس د ختر باقي غير معدوم هو  و  105ويوالق القاسم المترك  الأكبر للعددين  15لدينا حسب ختوارزمية ا 

 )نقطتان(                              pgcd (105 ; 45) = 15دأي :      54

 العددين الطبيعيينمن لكلا  ا ى  ذداء عوامل دأوليةاس تنتج تحليلا  (4
7 

  و  (45  × 105)
4 

105 ×  
5 

45. 

باس تعمال التحليل السابق للسؤال الثاني وباس تخدام ختواص القوى الصحيحة التي س بق التطرق لها في 

 )نقطتان(                  الدرس نس تنتج التحليلين ال تيين:

( 45 x 105 ) 
7
   =  ( 3

2 
x 5  x 3 x 5 x 7) 

7
 = ( 3 

2+1
 x 5 

1+1
 x 7) 

7
  

                    = ( 3
3
 x 5

2
 x 7) 

7
 = ( 3

3
 ) 

7
  x ( 5

2
 ) 

7
 x  7

7
=  3 

21
 x 5

14
 x 7 

7
  

  45 
5
 x 105 

4
   =  ( 3

2
 x 5 ) 

5
 x (3 x 5 x 7 ) 

4
 = ( 3 

2x5
 x 5 

5
 ) x (3 

4
 x 5

4
 x 7 

4
 )  

                    =  3 
10

 x 5
5
  x  3

4
x  7

4
  =  3 

14
  x  5 

5
   x 7 

4
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 )نقطتان(                .    𝟏𝟓𝟑   ،      𝟏𝟗𝟕       ادرس دأولية الأعداد الطبيعية التالية: (5

 

لدراسة دأولية عدد طبيعي معطى نقوم بحسا  ذعره الركبيعي ثم ندرس قابلية قسمة هعا العدد على  تعكير :

 الأصغر دأو تساوي ذعره الركبيعي كما هو موضح في الجدول دأدناه.الأعداد الأولية 

𝟏𝟗𝟕√  هو:   197الجعر الركبيعي للعدد  ≈ 𝟏𝟒. 𝟎𝟒 

 p  2 3 5 7 11 13العدد الأولي

 لا لا لا لا لا لا pعلى  197قابلية القسمة لـ 

      

 عدد دأولي. 197و نةسه ومنه نس تنتج دأن:  1لا يقبل القسمة ا لا على العددين  197العدد  الخلاصة:

𝟏𝟓𝟑√هو:   153الجعر الركبيعي للعدد   ≈ 𝟏𝟐. 𝟑𝟕   

 p  2 3 5 7 11 العدد الأولي

 لا لا لا نعم لا  p على 153قابلية القسمة لـ 

 

 ليس عدد دأولي.  153ومنه نس تنتج دأن:   3 يقبل القسمة على العدد 153العدد  الخلاصة:

آلة الحاس بة العلمية ينجز العملية الحسابية كتب برنامج ا (6        : الاتيةبال
(𝟕÷𝟒 + 𝟑𝟖)

(√𝟏𝟐 − 𝟔×𝟗)
 

 

كتابة البرنامج ليست وحيدة لهيي تختلف حسب نو  الحاس بة المس تعملة وعليه تقبل كل كتابة  ملاحظة :

 )نقطتان(           صحيحة .

  ليكن العددان الحقيقيان     :ثانيالتمرين ال 𝑨  و𝑩 : حيث 

           𝑨 =
𝟐𝟓

𝟏𝟏
× (

𝟐𝟏

𝟓
− 𝑩و               (𝟐 = 𝟕√𝟓 + 𝟓√𝟐𝟎 + √𝟖𝟎   

 (ة واحدة)نقط       .عدد طبيعي  𝑨   دأنبيّن  (1

𝐀 =
𝟐𝟓

𝟏𝟏
× (

𝟐𝟏

𝟓
− 𝟐) =

𝟐𝟓

𝟏𝟏
× (

𝟐𝟏 − 𝟏𝟎

𝟓
) =

𝟐𝟓

𝟏𝟏
×

𝟏𝟏

𝟓
= 𝟓 

 (ة واحدة)نقط        .عدد طبيعي 𝒂حيث    𝒂√𝟓على التكل     𝑩 اكتب العدد  (2

            𝐁  = 𝟕√𝟓 + 𝟓√𝟐𝟎 + √𝟖𝟎

=  𝟕√𝟓 + 𝟓√𝟒 × √𝟓 + √𝟏𝟔 × √𝟓

= 𝟕√𝟓 + 𝟏𝟎√𝟓 + 𝟒√𝟓 = (𝟕 + 𝟏𝟎 + 𝟒)√𝟓

= 𝟐𝟏√𝟓 
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 العدد كتبا (3
 𝑨 

𝑩
 على شكل نس بة مقامها عدد ناطق.  

 كما هو مبين: 5نقسم على العدد لكل من البسط والمقام وفي الأخير  𝟓√ثم الضر  في من السؤالين السابقين 

 𝑨 

𝑩
=

𝟓 

𝟐𝟏√𝟓
=

𝟓 × √𝟓

𝟐𝟏√𝟓 × √𝟓
=

𝟓 × √𝟓

𝟐𝟏 × 𝟓
=

√𝟓

𝟐𝟏
 

 (ة واحدة)نقط

𝑷          حيث :    𝑷 العبارةكن تل  = (𝟓𝒙 − 𝟕)(𝟓𝒙 + 𝟏𝟎) − 𝟑(𝟓𝒙 + 𝟏𝟎) 

 )نقطتان(                .  𝑷ط العبارة   وبسّ انشُر  (4

                𝑷 = (𝟓𝒙 − 𝟕)(𝟓𝒙 + 𝟏𝟎) − 𝟑(𝟓𝒙 + 𝟏𝟎)
=   (𝟓𝒙)(𝟓𝒙) + (𝟓𝒙) × 𝟏𝟎 + (−𝟕)(𝟓𝒙) + (−𝟕)(𝟏𝟎)
+ (−𝟑)(𝟓𝒙) + (−𝟑)(𝟏𝟎)

=    𝟐𝟓𝒙𝟐 + 𝟓𝟎𝒙 − 𝟑𝟓𝒙 − 𝟕𝟎 − 𝟏𝟓𝒙 − 𝟑𝟎   
=    𝟐𝟓𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝟎 

5)  ّ  (ة واحدة)نقط      رذة الأوى .اى  ذداء عاملين من الدّ   𝑷ل العبارة حل

𝑷 = 𝟐𝟓𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝟎 = (𝟓𝒙)𝟐 − 𝟏𝟎𝟐

= (𝟓𝒙 − 𝟏𝟎)(𝟓𝒙 + 𝟏𝟎) 

𝟓𝒙)ملاحظة: يمكن اس تخراج العبارة     +  مل مترك  ونتحصل على نةس النتيجة.اكع  (𝟏𝟎

𝟓𝒙)    المعادلة: ℝفي مجموعة الأعداد الحقيقية ل حر  (6 − 𝟏𝟎)(𝟓𝒙 + 𝟏𝟎) = 𝟎 

ى  حل معادلتين من الدرذة عوامل هعا الجداء معدوم وبتالي يؤول حل العبارة السابقة ا  معادلة الجداء معدوم معناه دأحد 

  دأي:  الأوى  بمجهول واحد

     (𝟓𝒙 − 𝟏𝟎)(𝟓𝒙 + 𝟏𝟎) =     :معناه   𝟎

(𝟓𝒙 − 𝟏𝟎) = 𝟓𝒙)     دأو     𝟎 + 𝟏𝟎) = 𝟎                  

𝒙               :دأي = 𝒙   دأو    𝟐 = −𝟐               

𝑺   ومنه نس تنتج مجموعة الحلول هي:      = {−𝟐 ;  𝟐} 

 )نقطتان(
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